

«Вікіпедія – паркан на якому може висловлюватись кожен» – Юрій Пероганич

Нещодавно до студентів-другокурсників видавничої діяльності та медіаредагування, а також медіапродюсерів завітав Юрій Пероганич – український громадський діяч у галузі інформаційно-комунікаційних технологій, культури та освіти, генеральний директор Асоціації підприємств інформаційних технологій України, ініціатор створення і співзасновник громадської організації «Вікімедіа Україна», а також Анна Хроболова – працівник організації «Вікімедіа Україна». Це була досить пізнавальна зустріч для студентів, оскільки кожен дізнався про мистецтво створення інформації, розширив свої знання про Вікіпедію та осягнув принципи її роботи і функціонування. Спробуємо окреслити найголовніше, про що студенти дізналися після зустрічі.

Для того, щоб зрозуміти, як функціонує Вікіпедія, треба розібратись із тим, з чого вона складається. На початку дискусії гість зазначив, що вільна енциклопедія має 3 основні складові. Перша частина - власне сайт на 300 мовах, вікісховище, де можна зберігати різноманітні медіафайли, а також вікіджерела, вікіцитати тощо. Друга і найважливіша частина Вікіпедії – спільнота волонтерів, редакторів. Останніх, за словами пана Юрія, налічується більше 2000 тисяч. Ці люди вносять до 5 тисяч змін щодня. Третя – Wikimedia Foundation, яка має право на торгову марку «Вікіпедія». В 2004 році була створена україномовна версія Вікіпедії. І сьогодні Вікіпедія користується неабиякою популярністю серед інтернет-користувачів. Щодня україномовну версію Вікіпедії читає 2 млн людей. Поговорили і про функціональний розподіл обов'язків користувачів вільної енциклопедії. Юрій Пероганич вказує на те, що окрім звичайного редактора існує ще і патрульний, а їх налічується близько 300. Виокремлюють ще й адміністраторів, яких є десь 40. Ці люди можуть вилучати неперевірені статті, ставити на обговорення, видаляти суспільно шкідливу інформацію з матеріалів тощо.

Наступна частина лекції була присвячена темі подачі якісного медіаконтенту для Вікіпедії і не тільки. Як зазначає пан Юрій, журналісти – люди, які формують знання народу, і саме вони, як ніхто інший, зобов'язані чесно і неупереджено подавати інформацію.

«Я більше не читаю газет, не переглядаю новин. Достатньо переглянути останні зміни, які було внесено до Вікіпедії, а також проаналізувати найбільш запитувані теми за встановлений період».

Загалом виокремлюють кілька принципів роботи у Вікіпедії. Безумовно, під час написання матеріалу треба уникати упереджених думок і власних суджень, а також води. Не менш важливий чинник - відповідність інформації джерелам, які обов'язково мають бути нейтральними. Наступна особливість – дотримання балансу думок та норм авторського права. Насправді Вікіпедія – безмежне поле для інформування суспільства. Сьогодні в україномовній версії створено близько 745 тисяч статей, але є ще чого прагнути і куди розвиватись. Цікаво, що активність української спільноти вікіпедистів вища, аніж, приміром, російської. Українськомовну версію редагують приблизно в два рази частіше, аніж російськомовну. До слова, прем'єр-міністр України Володимир Гройсман доручив органам виконавчої влади сприяти розвиткові україномовного розділу Вікіпедії.

Наприкінці зустрічі Анна Хроболова окреслила основні можливості та розповіла про тематичні тижні/місячники, які організовує Вікіпедія для підвищення інтересу до певних суспільно важливих тем. Пані Анна зазначила, що бути членом великої родини Вікіпедія ще і корисно, адже, беручи участь у різноманітних конкурсах, наприклад, «Вікі любить пам'ятки» можна отримати цінні призи. Беріть участь та перемагайте!

Натхненні студенти ще довго ділились враженнями від зустрічі! Висловлюємо вдячність організаторам – Тетяні Степанівні Крайніковій та Анастасії Андріївні Зелінській.

Михайло ПИЛИПЧУК, студент 2 курсу ВДМР